

Секция «Юриспруденция»

Интернет-сфера как новый способ конституционно-правового регулирования взаимоотношений государства и общества.

Богачева Александра Александровна

Студент

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Юридический факультет, Москва, Россия
E-mail: belkaalya@yandex.ru*

Развитие современной России сопровождается активным внедрением информационных технологий во все сферы жизнедеятельности современного гражданского общества.

Свободный доступ к информации является главным гарантом демократического общества. Производство, обработка и передача информации становятся новой, мощной силой и значительно влияют на мировые политические, экономические и социальные процессы. Одновременно с этим становление информационного общества оказывает колossalное влияние на социальное, психологическое и культурное развитие граждан.

В конце 90-х годов в системе источников информации об основных направлениях деятельности государственной власти все более заметное место начинает занимать Интернет.

По сравнению со многими другими средствами массовой информации Интернет обладает значительными преимуществами. К их числу относится возможность осуществления интерактивного общения, оперативность доступа к информационным источникам, экстерриториальность информационного пространства, альтернативность выбора информации, отсутствие цензуры.

Помимо этого Интернет оказывает значительное влияние на формирование политических взглядов личности, на становление её в качестве субъекта политической деятельности.

Особенно сильное влияние информационные технологии оказывают на молодежь, как на самых активных пользователей интерактивных новшеств. Но есть и негативная сторона у всех вышеперечисленных нововведений – значительно снизился уровень защиты конституционных прав и свобод. Теперь первое место занимают проблемы информационной защиты граждан и государства. Помимо этого в условиях отсутствия четко сформулированной информационной политики возможны различные политические манипуляции в системе взаимоотношений государства и формирующегося гражданского общества.

Главной задачей моей работы является рассмотрение вопроса влияния интернет-сферы на развитие российской правотворческой инициативы в сфере обсуждения проектов нормативно правовых актов; использования социальных сетей в качестве дискуссионной площадки по публично значимым проблемам и роли Интернета как важнейшего элемента Электронного Правительства. Иными словами, раскрытие новых способов конституционно-правового регулирования, появившихся в результате развития сферы информационных технологий.

Литература

Конференция «Ломоносов 2013»

1. 1) Давыдова-Мартынова, Елена Игоревна. Диссертация «Проблемы влияния ресурсов сети Интернет на политическую активность молодежи в современной России». 2011 год.
2. 2) Бастрикова С.А. Диссертация «Интернет в системе взаимодействия государства и формирующегося гражданского общества Российской Федерации». 2000 год.
3. 3) Нигматуллина Г.Ф. Диссертация «Культура российских интернет-сообществ в условиях становления информационного общества». 2011 год.
4. 4) Елчев В. Компьютерный нерв законотворчества. 1995
5. 5) Вартанова Е.В. Информационное общество и СМИ Финляндии в европейской перспективе. 1999 год.
6. 6) Андреев Э.М. Средства массовой информации и реформирование России. Социально-политический журнал. 1996 год.